

Рекомендации для родителей

Развитие речи: скороговорки для ребёнка

Развитие речи ребёнка в основном зависит от того, как родители общаются в семье. В этом процессе важную роль занимает манера общения родителей, домашняя атмосфера и игры, в которые играет малыш. «Дети в городе» собрали основные правила, которые помогут научить ребёнка правильно разговаривать.

Не надо торопиться и торопить

Время активного увеличения словарного запаса у детей приходится на 1,5 — 2 года. Появляются первые фразы из двух слов — малыш пытается объяснить и описать, что он видит. До 2-х лет в речи малыша появляются предложения с 2 — 3 слов, но они не всегда построены правильно, хотя и могут сопровождаться эмоциями. В этот период нельзя торопить кроху, говорить вместо него слова и предложения, которые с первого раза ему не удаются. Исправляйте ребёнка и дайте ему время спокойно повторить непослушные слова.

Без перегрузок

Детки 2 — 3 лет с легкостью повторяют предложения за взрослыми, с удовольствием учат короткие стишки и песенки. Но важно не перегружать ребёнка занятиями, особенно, если они не в игровой форме. Это касается и изучения иностранного языка — сохраняйте равновесие и не заставляйте ребёнка учиться без желания.

Контролируйте интонацию

В 3 — 4 года ребёнок знает свое имя, фамилию, возраст и может назвать адрес, если родители его этому учили. Ребёнок активно применяет оценочные слова (хорошо, плохо), определяет и называет эмоции, в том числе свои (грустно, весело, скучно). Хотя малыш пока не идеально строит предложения и произносит слова, но уже замечает ошибки в произношении у других детей. Поскольку дети копируют родителей, избегайте резкого изменения интонации и не переходите с крика на шепот и наоборот.

Направляйте

В период от 4 до 5 лет дети осваивают звуки, которые раньше не удавались — шипящие и «р». Большинство детей до 5 лет правильно произносят знакомые слова, а если ошибаются — исправляют их после тренировки и повторяют за взрослыми.

Исправляйте ребёнка и помогайте правильно произносить звуки, формулировать мысли, строить сложные предложения, изменяя слова по падежам, числам, используя предлоги, прилагательные и глаголы.

Уделяйте максимум внимания творчеству

Язык дошкольника почти полностью сформирован, хотя ещё допускаются ошибки в построении сложных фраз и предложений, которые ребёнок исправляет самостоятельно. Шестилетки уже могут составлять рассказ по картинке или объяснить свое понимание конкретных ситуаций. Фантазия развита невероятно — рассказы о вымышленных приключениях могут быть очень яркими и эмоциональными (не путайте, пожалуйста, их с ложью).

Играйте с ребёнком в театр, кукол, больницу и другие творческие игры, которые способствуют развитию речи и креативного мышления.

Скороговорки — это не просто смешные стишки, это ещё и полезная игра, которая поможет контролировать произношение и развивать речевой аппарат.

«Дети в городе» подготовили подборку русских и английских скороговорок, которые вам могут пригодиться. Выбирайте стишки по возрасту и возможностям ребёнка и не забывайте об элементе игры, ведь захватывающие и веселые занятия — залог успеха.

